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A magyar vendéglősök országos fogyasztási és Hitéls^övetkezetének meg­

alakuló közgyűlése.
A székesfővárosi vendéglősök e hó 

15-én szép számmal jöttek össze a 
váczi-utcza újvárosház dísztermében d. 
u. 3 órára kitűzött közgyűlésre. Meg­
jelentek ugyan a szaktársak legkiválóbb 
féríiai, de a megjelentek száma nem 
állott arányban a fővárosi vendéglősök 
számával. Ez egyrészt szomorú dolog, 
mert azt bizonyítja, hogy a vendéglő­
sök vagy nem fogják fel a szövetkezés 
horderejét vagy pedig közömbösek saját 
anyagi érdekeik iránt; bármelyik fel­
tevés áll is fenn, mindkettő szomorú 
ténykörülményt képez : de másrészt meg 
örvendetes, hogy a megjelentek éppen 
a vendéglősök karának legk iválóbbjai 
voltak és nevezetesebb kartársaink kö­
zűi alig egy-kettő maradt el s ezek is 
bizonyos súlyos beszámítás alá eső ok 
miatt. Igyekezni fogunk a közgyűlés le­
folyását úgy előadni, hogy ez hű képe 
legyen a lefolyt eseményeknek : a meg­
jelenteket úgy soroljuk fel, mint azok 
érkezésük szerint a fel fekvő iveken elő­
jegyezték magukat. Jelenvoltak: Szép­
hegyi Kálmán, Springer József, Homor 
Gyula, Breuer József, Mohos Kerencz, 
Kiss Bál, Jónás ferencz, Dankováez 
Antal, Hauberl István, Bayer János, 
Boross Ágoston, Golobits István, Klein 
Samu, Uncsovszky Gyula, Krén György, 
Bakó István, Bischof Imre, Quittner la­
pot, llausvatter Sebestyén, Nikházy 
Géza, Kótay Antal, Károlyi Ferencz,

Jauserat Albert, Szőke Imre, Szegedy 
Sándor, Beck János, Witzing József, 
Száger József, Spenlinger Samu, Kása 
Géza, Kaszli Mihály, Kaiser Lőrincz, 
Spitzer István, líromecsek István, Amt 
Ferencz, Midi Lajos, Drechsler Nán­
dor, Kepes József, Kecskeméti József, 
Kónya Sándor, Drosgyik András, Lukács 
János, Mann Albert, llkovits Izidor, 
Во/say Sándor, Schmidt Sebestyén, 
Meister József, Trümmer Antal, Gsön- 
dör Mihályné, Ligeti Imre, Szűcs István, 
Mihalecz József, Németh Lajos, Schneck 
János, Strausz Adolf, Steiner Miksa, 
Schnauder József, Noszkó B. Bál, Kngl 
Dezső, Weisinger Lőrincz, 'lóth Károly, 
De a Casse János, Noliczer Károly, 
Kopp János, Kurcz Ferencz, К riszt 
Károly, Mészáros Imre, Krausz Bernát, 
Galambos Lajos, Bick Károly, Csonka 
Gyula, Drozgyik Imre, F. Kiss Lajos, 
Kerekes Bál, Kopfensteiuer Jó séf, Ve­
rebes János, Balkovits Ede, Janura Ká­
roly, Biess Lajos János és több ven­
déghal Igalé)

Az ülést Springer József, mint a köz­
gyűlési előmunkálatokat előkészíti') érte­
kezlet elnöke, a jegyzőkönyv vezeté­
sére Kiess Lajos Jánost kérve tel, a 
következő beszéddel nyitotta meg:

Igen tisztelt tagtársak! Amidőn önö­
ket ezen helyről üdvözölni van szeren­
csém, büszke öröm tölti el keblemet, 
hogy éppen az én szerény személyem­

ben lehettem oly szerencsés egy rég 
óhajtott vágy teljesítése alkalmával a 
szép számmal összegyűlt tagtársakat 
szivem mélyéből üdvözölhetni,

A mindennapi élet nehéz küzdelmei 
közt harczoltimk meg majd az ellen­
tétes áramlatokkal, majd és leginkább 
saját magunk nemtörődömségével,

Mennyi munkát fordítottunk úgy a 
magán, egymással való társas érintke­
zéseink alkalmával, valamint szerény 
közegünk a sajtó utján, hogy szaktár­
saink érdeklődését saját magunk ügye, 
saját magunk érdeke és boldogulása 
iránt felébreszthessük : és hála Istennek 
ez sikerült.

Gzélunkat szem előtt nem tévesztet­
tük egy pillanatra sem, mert át voltunk 
hatva ügyünk igazságosságától, de leg­
főképpen annak szükségességétől. Bele­
fektettük törekvéseinkbe legjobb tudá­
sunk; s ha mégis mindazonáltal több 
volt munkánkban a jóakarat, mint a 
tehetség, ez az eredményről le nem 
vonhat.

Az előkészítő-bizottság, me'ynek ta­
nácskozásait és értekezéseit vezetnem 
szerencsés lehettem, <>ly készültséggel 
kívánt a közgyűlés elé lépni, melynél- 
logva a sikertelenség kizártnak látszas­
sák, miért először kimondotta az érte­
kezlet, hogy a Magyar vendéglősök or­
szágos fogyasztási és hitelszövetkezetét 
határozottan megalakítani kívánja s e



2. old il. A KISVENDÉGLOS 42. szám.

czélból mindent elkövetett a szaktársak 
közt a hangulatkeltés tekintetében s 
kérem a tisztelt közgyűlést, hogy miután 
működésünket a tisztelt közgyűlés van 
hivatva szentesiteni, méltóztassék hatá­
rozatiig kimondani, hogy a Magyar 
vendéglősök országos fogyasztási és 
hitelszövetkezete egyhangúlag megala- 
kultnak nyilvánittatik. (Zajos éljenzés 
közt kimondja a közgyűlés, hogy a Ma­
gyar vendéglősök országos fogyasztási 
és hitelszövetkezete megalakultnak nyil- 
vánittatik.)

Tisztelt közgyűlés! Amidőn kijelen­
tésképpen örömmel állapíthatom meg, 
hogy a közgyűlés akaratával egyezik a 
szövetkezetté való megalakulás, ezennel 
felkérem az eddigi munkálkodásunknál, 
mint jegyzőkönyvvezető működő ipar­
társulati titkár urat, hogy az eddig tör­
téntekről vázlatos jelentést tegyan.

Ries Lajos János ezekfolytán rövi­
den ecseteli mindazon eseményeket, 
melyek a mai közgyűlés előzményeit 
képezték s mint folyt le az előkészítés 
munkája a f. évi augusztus hó 12-iki 
első értekezlettől kezdve az ezt követő 
összes üléseken keresztül, az okt. 5 én 
tartott befejező összejövetelig.

Megemlítette titkár a hetes bizottság 
Springer József, Drechsler Nándor, Bakó 
István, Bayer János, Janura Károly, 
Lukács János, Mérti István munkáját, 
kik között érdemre nézve különbséget 
tenni nem lehet; hacsak meg nem em­
líti, hogy Drechsler Nándor neje beteg­
sége, Bayer János pedig üzleti elfog­
laltsága daczára, föláldozva egyéni ér­
dekeiket, szorgalmasan működtek közre 
az előkészítés munkájában. Az előadó 
elmondva jelentését, Springer József 
folytatta a közgyűlés vezetését a követ­
módon.

Tisztelt közgyűlés! Most hallották, 
mit végeztünk arra nézve, hogy a köz­
gyűlés elé léphessünk, még kérnem 
kell most már a rendes elnök-válasz­
tást megejteni, amelyre nézve követ­
kező javaslatot bátorkodom tenni : az 
előkészítő értekezlet megállapodott azon 
férfiak névsorában, kikel felkérendők­
nek vélt a szövetkezet ügyeinek veze­
tésére ; ezen megállapodás azonban leg- 
kevésbbé sem akarta t. közgyűlés ha­
táskörét és választási jogát csorbítani 
avagy sérteni, csak egyszerűen arra 
szolgált, hogy esetleg tájékoztatóul szol­
gáljon azon férfiak tekintetében, kiknek

vezérletében a szövetkezet felvirágzását 
biztosítottnak véltük.

Ezen urak volnának elnökül: Palko- 
vits Ede (lelkes éljenzés), igazgatósági 
tagokként: Drechsler Nándor, Palády 
László, Lukács János, Janura Károly, 
Szabó Gyula és Springer József; fel­
ügyelő-bizottságba: Veres Kálmán, Lo- 
sonczy Károly, Doktor László.

Ezen általunk választásra ajánlottak 
közül némelyek a választást egy vagy 
más körülménynél fogva el nem fogad­
hatták s igy helyük később lenne köz­
gyűlésiig pótlandó.

És most engedje meg a t, közgyűlés, 
hogy szivem mélyéből hálás köszönetét 
mondjak egyrészt azon megtisztelő biza­
lomért, melylyel e helyre állíttattam, 
másrészt a szives türelemért, melylyel 
szerény előadásomat kisérni méltóztattak.

Feledhetetlen lett életemben ezen pil­
lanat, amelyben látnom engedtetett 
bensőm óhajának létesítése s amidőn 
felkérném Paíkovits Ede, az újonnan 
megválasztod elnök urat, hogy az el­
nöki széket elfoglalni méltóztassék, a 
mire Isten áldását kérve újólag hálás 
köszönetét mondok Önöknek! (Éljen 
Springer! Éljen Paíkovits!)
Ю Paíkovits Ede lelkes éljenzés közt 
foglalja el az elnöki széket, a jegyrő- 
könyv vezetésére újólag Riess Lajos 
ipartársulati titkárt, esetleges jogi kér­
déseknél szives felvilágosítás adása ívé­
gett pedig Dr. Kraemer József ügyvéd 
urat kérve fel, a következő lendületes 
beszéddel üdvözölte a megjelenteket.

Mélyen tisztelt Alakuló Közgyűlés!
Amidőn a megtisztelő bizalmat, melyet in­

kább az ügynek, mint személyemnek szólót 
kívánok értelmezni, hálásan megköszönöm, 
tisztelettel üdvözlöm Önöket, Uraim, a kik 
azért gyűltek egybe, hogy a „Magyar Ven­
déglősök hitel- és fogyasztási szövetkezetét“ 
megalakítsák. A megjelentek közóhaja bizony­
ságot szolgáltat arról, hogy a szövetkezetté 
alakulás eszméje Önök között Uraim kellő 
visszhangra talált. Ez természetes is, mert 
ma, midőn a nagy vagyonnal dolgozó vállal­
kozókkal szemben kereskedelmi és ipari téren 
a mérsékelt vagyoni képességű egyedek az 
egyenetlen harezot ki nem bírják : csupán a 
társulati szövetkezés utján érvényesíthetők 
a különváltál! kisebb erők s tehetők alkal­
massá arra, hogy a létért való küzdelemben 
megálljának.

Ennek tudata indította az előkészítő bi­
zottságot arra, hogy a siker biztos reményé­
ben tegye meg a kezdeményező lépéseket, 
hogy ini vendéglősök is tömörüljünk abból 
a czélból, hogy erőinket egyesítve egy kor­

látolt felelősségű szövetkezetbe, ezen saját 
szövetkezetünk keretében találjunk segítséget 
akkor, a midőn arra reá szorulunk. Ebből 
az alapeszméből kiindulva készítettük el alap­
szabály-tervezetünket, mely első szakaszá­
ban jelzi szövetkezetünk czélját, mely rövi­
den jelezve nem egyéb, mint a tagok üzleti 
hiteligényeinek és áruszükségleteinek a leg­
előnyösebb kielégítése, illetve beszerzése. A 
többi szakasz azután az első szakaszba le­
fektetett elv mikénti keresztülvitelének s a 
szövetkezés belszervezetének mikéntjét álla­
pítja meg. Nem kívánóm az alapszabályokat 
bővebben ismertetni, csak a teendők sor­
rendjére nézve bátorkodom még javasolni, 
méltóztassék az alapszabályok tárgyalása és 
elfogadása után a tisztikart megválasztani.

Midőn ismételve üdvözlöm Önöket Uraim 
s kérem, hogy a nemes czélra való tekin­
tettel az alapszabályokat jóindulattal és ügy­
szeretettel méltóztassék tanácskozásuk alá 
vonni, felkérem Riesz jegyző urat, hogy az 
alapszabályokat pontonként felolvasni szíves­
kedjék. A jegyzőkönyv hitelesítésére Springer 
és Janura urakat felkérem.

Ez alkalommal még szükségesnek tartom 
alakítandó szövetkezetünknek a Budapesti 
szállodások, vendéglősök és korcsmárosok 
ipartársulatához való viszonyáról megemlé­
kezni. A leghatározottabban tiltakoznom kel­
lene olyan felfogás ellen, a mely köztünk és 
az említett ipartársulat és annak érdemes 
vezetősége között bizonyos ellentéteket, ver- 
senygést, vagy hatásköri összeütközést akarna 
találni. A mi szövetkezetünk a mindennapi 
élet küzdelmeinek gyakorlati eszközökkel 
való könnyítését tűzte ki czélul és ezzel 
semmiképen nem érinti a nevezett ipartár­
sulat működési körét, a melyben a vendéglői 
ipar általános szakérdekeinek, hogy úgy 
mondjam ethikai szempontja érvényesül.

Az elnök beszédjét élénk helyeslés 
kisérte. különösen annak befejező ré­
szét.

Ezután következett az alapszabályok 
feletti vita, melyet a jegyzőkönyvve­
zető olvasott fel.

Az alapszabályok felett mindjárt 
élénk vita fejlődött, melyben részt- 
vettek Tóth Károly, kinek fejtegetései 
valóban oly szakszerűek voltak, hogy 
minden szavét osztatlan és élénk he­
lyesés kisérte, továbbá Szegedy Sándor, 
Janura Károiy, Drechsler Nándor, Lu­
kács János, Dr. Kraemer József urak 
és a vita benyúl! az estébe, úgy, hogy 
a közgyűlés tagjai, kik hiszen több­
nyire otthon igen el vannak foglalva, 
már türelmetlenkedni kezdtek.

Tekintettel tehát az előhaladf időre 
a közgyűlés, mely az alapszabályok 
némely czikkelyét megvitatta, azoknak 
ujabbi és alapos átdolgozására egy 
nyoleztagu bizottságot Batkovits Ede
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elnöklése mellett küld ki, melynek 
munkálata azután egy újabb közgyű­
lés elé terjesztendő.

К bizottság tagjai: Palkovits Ede, 
Drechsler Nándor, Springer József, 
Tóth Károly, Szegedy Sándor. Lukács 
János, Bayer János, Kónya Sándor, 
Janura Károly, valamint azok is, kikkel 
a bizottság jónak látja magát kiegészí­
teni. E bizoLságba jegyzőkönyvvezetőül 
szintén Kiess Lajos János kéretett (el.

Következtek a tagsági jegyzések. Da­
czára a mai türelmetlen oszlási vágy­
nak tagokul és részjegyeket jegyeztek:

A K1SVENDEGLÓS

Vasúti vendéglők.
Régi kívánsága a vasúti alkalmazottaknak, 

hogy a pályaudvari vendéglők bérbeadásá­
nak feltételei között az is helyet foglaljon, 
hogy előnyben részesittetik az olyan aján­
lattevő, aki a vasút alkalmazottait minél 
messzebbmenő kedvezményekben részesíti. 
A vasút vezetősége azonban ezt az óhajtást 
következetesen figyelmen kívül hagyva, e 
részben még ma is megelégszik a bérleti 
szerződések amaz ósdi klauzulájával, hogy 
a pálya-vendéglősök a vasutasokat az étlapi 
árak huszonöt százalékos engedményében 
tartoznak részesiteni. — Avatatlanok sze­
mében ez az árleengedés valami óriási ked­
vezménynek látszik. Aki azonban a viszo­
nyokkal ismerős, nagyon jól tudja, hogy a 
vasutas a pályaudvari vendéglőkben, a tul- 
magas étlapi árakat tekintve, e nagynak 
látszó ármérséklés mellett is drágábban ét­
kezik, mint étkezhetnék az illető helység 
valamelyik polgári vendéglőjében, melyet 
csak azért nem kereshet fel, mert hivatása, 
napi foglalkozása, lekötöttsége, az utazó kö­
zönség személybiztosságának szem előtt tar­
tása nem engedi meg, hogy a pályaudvart, 
habár csak az étkezés idejére is. elhagy­
hassa. A vasúti vendéglősök legtöbbje — 
tisztelet a csekély számú kivételnek — ter­
mészetesen szigorúan ragaszkodik szerződés­
adta jogaihoz s a huszonöt százalékon alul 
nem enged egy fillért sem, ehhez mérten 
szabja meg a drága abonnement is, sőt is­
merünk olyanokat, akik nemcsak örvende­
nek, ha utas vendégeik a magas árak miatt 
helyiségeikből elmaradnak, de ezt különféle 
szekatúrákkal még előmozditani is igyekez­
nek, akként okoskodván, hogy készleteiket 
elfogyasztja és teljes áron fizeti meg az az 
utazó közönség is, mely kizárólag reájuk 
van utalva.

Ez az állapot főképp a nőtlen vasúti 
tisztviselőre nehezedik su yosan. Vannak he­
lyek, hol a 45 — 55 frt. havi fizetést élvező 
hivatalnok tisztán az étkezés költségeire 
35—40 frtot kénytelen elfizetni. Miből fe­
dezze azután egyéb szükségleteit ? A lakást, 
a ruházatot, fehérneműt, szórakozást ? És 
mi a legelső, következménye ennek a súlyos 
helyzetnek? — Az eladósodás, a pump- 
adósságnak egész életen át tartó elviselhe­
tetlen terhe !

S vájjon mi lehet az oka, hogy a vasúti 
vezetőségek még ebben a bizonyára könnyű 
szerrel kivihető reformban sem akarnak az 
alkalmazottak kezére járni? Talán a bérleti 
feltételek megfelelő toldaléka visszariasztaná 
a pályázókat a versenytől, avagy szerződé­
seik felbontására kényszerítené a mai bér­
lőket ? Korántsem. A vasúti vendéglőkre 
igényt tartó üzlet- és szakemberek az ilye­
tén feltétellel kiegészitétt árlejtésre is töme­
gesen jelentkeznének és — ismerve a vas­
úti vendéglők busás jövedelmezőségét, — a 
mai vendéglősökkel együtt a legmesszebb­
menő versenyt fejtenék ki a vasúti alkal­
mazottak javára. Az ok nem itt keresendő,

hanem egyszerűen a nagyok önzésében és 
ama vétkes közönynyé fejlődött nemtörő­
dömségében, mely őket az alacsonyabb rang­
fokozatú alkalmazottak anyagi helyzetét ille­
tőleg ebben a részben is jellemzi.

Ők a vasúti vendéglőkben is a maguk 
javát keresik. A vendéglősök pedig a kínál­
kozó könnyű helyzetet sietnek kiaknázni és 
olcsó pénzért grófi módon szolgálják ki a 
főtisztviselőket s közülők főképen azokat, 
akikről tudják, hogy szerződéseik sorsára 
befolyást gyakorolhatnak.

Bizonyára csak mese az a mese, hogy 
az elhunyt pozsonyi forgalmi főnök — Jörg,
— ilyen tartalmú táviratokat adott Érsek­
újvárról, vonalának végállomásáról, hol az 
elnököt várni szokta. „Ő méltósága a po­
zsonyi pályaudvari vendéglőben fog ebédelni. 
Készíttessen egyszerű ebédet.; Menü a kö­
vetkező : Consommé-leves, töltött burgonya 
gombával, farsangi fánk, Boeuf á la mode 
makarónival, paradicsom-mártás, kis eczetes 
uborkák, töltött kel, csirkék paradicsommal, 
sertés-cotelettek káposztasalátával, Saint- 
Honoré vaníliás crémmel, friss gyümölcs, 
csokoládé-csók, piskóta, sajt, fekete kávé.*
— Ismételjük: ezt a közszájon forgó bon 
mot-t, melynek éle az olcsóságot eleve fel­
tételező egyszerű szóban rejlik, mi se 
hisszük el, ellenben e sorok írója tényleg 
részt vett már vasúti vendéglős által adott 
olyan üzletvezetői ebéden, mely állott: két­
féle levesből, kellőképen köritett marhahús­
ból, kétféle (stájer kappan és borjú) pecse­
nyéből, salátából, kompotból, sült és főtt 
tésztából, egy garmada zsardinetből s fekete 
kávéból. Fizetett pedig azért az egyszerű 
ebédért üzletvezetőtől lefelé a résztvevők 
mindenike — 70 krt. — Azt meg egy dél­
vidéki üzletvezetőség minden alkalmazottja 
tudja, hogy egyik főhivatalnok egy Ízben a 
vasúti vendéglő asztali borát kifogásolta, 
ócsárolta és a vendéglőst a közönségnek 
bora révén való zsarolásával vádolta meg. 
A vendéglős más bort hozott. Ez már ízlett. 
S ez a vendég ebben a vendéglőben azóta 
is csemege bort kap — közönséges asztali 
boros üvegben. Ugyanebben a vendéglőben 
a vasúti kis hivatalnok puszta ebédje és 
vacsorája, ital, kenyér és kiszolgálás nélkül, 
havi 27 forintba kerül. — Egyik üzletveze­
tőség hivatalnokai hiába panaszkodtak a 
vendéglős nyeresége, csúnya bánásmódja, 
szekatúrája és kapzsisága ellen, melyet ve­
lük szemben, drága pénzük ellenében, al­
kalmazni merészelt. Semmit sem tudtak el­
érni, mert az üzletvezető egész famíliája 
részére tőle vitette kosztját. — Az a ven­
déglős, aki valamelyik jól jövedelmező ven* 
déglőbe ily eszközök segélyével magát be­
fészkelte, az azután bánhatik a kishivatal- 
nokkal úgy, amint neki tetszik. Nem lehet 
azt onnan kitúrni semmiféle módon. Magas 
összeköttetéseinek hatalmi tudatában csak 
mosolyog a pozíciója meggyengítésére tö­
rekvő hiú erőlködések felett. Megtörtént 
egyik vendéglő kiírása alkalmával, hogy va­
lamelyik élelmes válalkozó, az üzlet brilliáns
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kilátásait felismerve, 42,000 korona évi bért 
alánlott fel a bérlet elnyerése esetére. Aján­
latát nem fogadták el, hanem megkapta a 
vendéglőt a régi bérlő, a régi 10,000 korona 
évi bérért S mit tesz ilyenkor a dús jöve­
delmű üzlet birtokában meghagyott vendég­
lős ? Talán újabb s messzebbmenő kedvez­
ményeket nyújt a kisebb fizetésű vasúti al­
kalmazottaknak? Dehogy! A markába nevet, 
palotákat épit és — futtat.

Hát hiába! Magyarországon csak kétféle 
vasutas tud boldogulni: a státuson kívül 
álló főtisztviselők, meg az élelmes vállalkozó.

H Í R E K .
fl pénteki, október Hó 16-iki összejövetel 

Stéger Mártonnál jól sikerült; számosán vol­
tak jelen, ami mindenesetre örvendetes je­
lenség.

A jövő összejövetel október 23-án Neu­
burger Ferencznél lesz IX., Gróf Haller- 
utcza 52. szám alatt.

Október 30-án pedig Hack Mihálynál lesz 
VIII, Baross-utcza 6. szám alatt.

Minél számosabban legyünk ott.
Palád? £ászló tagtársunk kedves nejéről 

ismét szomorú hirt hallunk, azt, hogy be­
tegsége újból súlyosbodott. Fogadja nevezett 
tagtársunk legmelegebb részvétünket.

természetes pezsgő. Csak nemrégiben 
valahol Amerikában természetes szappanra 
bukkantak. Ott volt készen az anyaföldben, 
egyszerűen bányászni lehet s nem kell gyá­
rat épiteni és különböző anyagokból koty­
vasztani az ember egyik legszükségesebb 
háziszerét. De ez még mind semmi. Ennél 
még sokkal különbet tud egy bécsi tudós. 
Ez a tudós egészen természetesnek találja 
és ezt egy újságíró előtt ki is mondotta, 
hogy akármelyik pillanatban, egy szép napon 
természetes pezsgőforrásra akadhatunk. Vér­
mes reményét gyönyörűen kiszínezett ér­
vekkel támogatta tudós-poétánk. Szerinte, a 
ö Idben lappangó szénsavtartalom az ásvány­
vizekkel és a közönséges vízzel egyesülve 
felséges ital lehet. Nem hagyja ki fantasz­
tikus számításából azt a körülményt sem, 
hogy az ókori nagy földrengések rengeteg 
szőlőhegyeket sülyesztettek el. Ezek az elemi 
katasztrófák dús boranyaggal töltötték tehát 
meg a föld belsejét, ahol a bor és a szén­
sav párosodása révén kitűnő pezsgők bugy­
borékolnak. Mindezt elhiszszük a bécsi tu­
dósnak, persze nagyon jól esik elhinnünk. 
Utóvégre nem mindenkinek telik Pommeryre, 
Veuve Cliqúot-ra, sőt még Törleyre sem. 
Türelmetlenül várjuk azt az időt, amikor 
majd ebéd előtt igy szólhatunk a cselédnek: 

— Julcsa, siessen a kútra, hozzon két 
kanna pezsgőt!

G vegyes társaság. Az angol király nagy 
népszerűségnek örvend országában, mert 
sokat jár-kel a nép között. A napokban va­
lamelyik városkában időzött, ahol valami 
ipari kiállítás volt. A király jókedvűen sétált 
termekben és több kiállítót tüntetett

A KISVNDÉGLOS

megszólításával. Az egyikhez, — egy szabó­
hoz, — a király a következő szavakat in- 
tézte:

— Szép kiállítás, nagyon szép. .És mily 
nagy közönség van jelen.

Igen, felség, csak kár, hogy a társaság 
kissé nagyon is vegyes.

— Hja, barátom, — szólt nevetve a ki­
rály, — nem lehetünk mindnyájan szabók.

Gz üzletpangás számokban. A székesfő­
városi statisztikai hivatal most kiadott jelen­
tésében beszámol az l902-ik évi üzletnyitá­
sokról és üzletbeszüntetésekről s hozzáteszi, 
hogy huszonhárom év óta — mióta a fő­
városi statisztikai hivatal áll — nem voltak 
plyan kedvezőtlen üzleti viszonyok a fővá­
rosban, mint az utolsó öt esztendőben. 
1902 ben az italméréseken kívül 5721 üzlet­
nyitás volt, ellenben 3669 üzletet becsuktak. 
Érdekes már most, hogy például 1901-ben 
6167 uj üzlet támadt, tehát több mint 
1902-ben, ellenben az íizletbecsukások terén 
az 1902-ik esztendő felülmúlta az 1901-ik 
esztendőt. Ha az italmérési engedélyeket is 
beleveszszük a statisztikába, akkor az ered­
mény az, hogy 1902-ben 1239 pálinkamérőt 
nyitottak és 927-től megvonták az engedel­
mes Az ital mérésekkel együtt az üzletnyi­
tások száma 6960-ra, a becsukott boltok 
száma 4641-re emelkedett. Legkedvezőtleneb­
bek lehetnek a kereseti viszonyok Kőbányán, 
ahol 1902-ben több üzletet csuktak be, mint a 
hányat megnyitottak. Kőbányán ugyanis 1 (Ю 
üzletnyitással szemben 102 boltbecsukás volt. 
Fölötte kedvezőtlenek az állapotok a Fe- 
renezvárosban, ahol 81, a Józsefvárosban 72 
és a Terézvárosban, ahol 68 üzletmegszün­
tetés esik száz üzletnyitásra. De még az 
aránylag legjobban álló Erzsébetvárosban is 
száz-száz uj üzlet mellett ötvennyolez szűnik 
meg, tehát jóval több, mint az uj üzletek 
felerésze.

Surópa legnagyobb ludpiacza. A ludak 
legnagyobb piacza Berlin elővárosában Rum- 
melsburgban van. Az ottani állomásra na­
ponta átlag 48 waggon lud érkezik, honnan 
ezek nem csak Németország különböző vi­
dékeire, hanem Angliába, Belgiumba és 
Svájczba is el lesznek szállítva. Tavaszszal 
és ősszel, mivel ezen időben leginkább csak 
sovány ludak szállíttatnak, az áru legnagyobb 
része néhány hétig, sőt hónapokig is Berlin 
környékén helyeztetik el. A rummelsburgi 
piaczon lévő nagy forgalmat a következő 
számítás tünteti élénkbe : egy waggonba el­
fér 1500 lúd, a naponta érkező 48 w aggon 
a hétnek hat napján behoz 432.060 darabot, 
de mivel az üzlet vasár- és ünnepnapokon 
sem szünetel teljesen, a hetenkinti forgalom 
tehető 500.000 darabra, mi egy év alatt kö­
rülbelül 24 millió darabot tesz ki. Hát biz 
ez kolosszális szám!

G pinezérek bajai. A szegény, agyonhaj­
szolt pinezéreknek, akik előttünk, vendégek 
előtt mindig mosolyogva, hajlongva, nem 
egytől még gorombaságot is némán tűrve 
végzik fáradságos szervezetetülö munkájukat 
kinéhány krajezárnyi lealázásért, nos, a ké­
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nyelmünk eme rabszolgái is felemeltük im­
máron igazságtalan helyzetük ellen tiltakozó 
szavukat és teljes joggal. Nagy mozgalom 
indult meg a pinezérek között főleg aziránt, 
hogy a .Magyar Országos Pinczér Egyesü­
le te t  szocziális alapon szervezzék újjá. A 
Programm megállapítására az ellenzéki pin­
ezérek október 13-án éjjel 2 órakor nagy 
nyilvános pinezér-gyülést tartottak a Hat­
vani-féle vendéglőben, a Dohány- és Akáczfa- 
utcza sarkán. Amint már előbb említve volt, 
ezek a pinezérek a pinczér-egyesület refor­
málását és a szocziális organizacziót sürget­
ték, kívánták továbbá, hogy a munkaadók 
biztosítsák a pinezérek részére a tisztességes 
megélhetés feltételeit. Tiltakoztak a munka­
erő túlhajtott kihasználása ellen s egyben 
szabad napot követeltek a maguk részére. 
S azt is kívánták, ami érthető és helyénvaló, 
hogy a pinezérek havi befizetéseiből befolyó 
jövedelmet ne kaszirnők és pinczérlányok 
elhelyezésére, hanem a munkanélküli pin­
ezérek segélyezésére fordítsák.

Gl zsidóság statisztikája. A Varsóban 
megjelenő .Izraelita“ czimü lap kiváló sta­
tisztikusok segélyével kiszámította az egész 
földkerekén élő zsidóság létszámát és most 
közli az eredményt. E szerint Európában 
jelenleg 8,526.820 zsidó él és pedig Orosz­
országban 5,082.243, Ausztria-Magyarország- 
ban 1,944.478, Németországban 590.000, 
Romániában 259.015, Nagy-Británniában 
179.000, Hollandiában 103.988, Francziaor- 
szágban 86.000, Olaszországban 47.000, 
Bulgáriában 28.307, Svajczban 12,551, Bel­
giumban 12 000 stb. Ázsiában 358,682, 
Afrikában 363.333, Amerikában 1,169.886, 
Ausztráliában pedig 16,975 zsidó él. A zsi­
dóság száma az egész világon 10,439.250 
lélek.
Kcyés a tizkoronás. Az utóbbi időben mind 
érezhetővé vált, hogy a forgalomban levő 
arany tizkoronások mennyisége nem felel 
meg a szükségletnek. Ebből a pénznemből 
Magyarországon eddigelé 35,118.100 koronát, 
Ausztriában pedig 20,140.040 koronát ver­
tek, de Ausztriában a veretést már az 1900. 
évben beszüntették, mig nálunk még a múlt 
évben is két millió koronánál többet bocsá­
tottak ki a körmöczi pénzverőből. A tizko- 
ronásokból a legutóbbi kimutatások szerint 
csak 4s.757.710 korona volt forgalomban 
és az Osztrák-Magyar Bank készlete is 
meglehetősen csekély. A tizkoronások iránt 
á forgalomban érzett szükségletet az is iga­
zolja, hogy a jóval nagyobb mennyiségben 
kibocsátott huszkoronásokból 63, a tizkoro- 
násokból pedig csak 43 százalék került 
vissza a bank pénztáraihoz. Okát ennek a 
jelenségnek abban találják, hogy az osztrák­
magyar monarchia vagyoni viszonyainak a 
tizkoronás, melyet Magyarországon magán­
számlára is vernek, sokkal inkább megfelel, 
mint a huszkoronás, ennek következtében 
tehát forgalomképesebb is, mint az utóbbi.

G kokuszdió-olaj vámja. A kokuszdió- 
olajjal űzött visszaélések végre ráterelték a 
kormány figyelmét a kókuszolaj v ámkezelé-
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sére. E tárgyban a kereskedelmi miniszter a 
földmivelésügyi miniszterrel egyetértőleg a 
következő rendeletet bocsátotta k i:

„A Betüsoros Árulajstrom „Zsíros olajok, 
szilárd kokuszdió-olaj“ vezérszó alatti ren­
delkezés értelmében a 70. tételszám szerint 
csak azon nagyobb hordókban előforduló 
küldemények kezelendők, a melyek kizáró­
lag ipari czélokra alkalmas tisztátlan, ren­
desen a torkot karczoló, csípős izü és a 
kokuszdió-olaj jellegzetes (néha kissé avas) 
szagára emlékeztető sárgás-fehér szinü nyers 
kókuszdió olajat tartalmaznak. Azon kisebb- 
nagyobb tartályokban előforduló szilárd ko­
kuszdió-olaj küldemények ellenben, a me­
lyek tisztítás, finomítás vagy más megmun­
kálás által mint zsiradék emberi élvezetre 
alkalmassá tett kokuszdió-olaj at tartalmaz­
nak, a Betüsoros Árulajstrom „Vaj“ vezér­
szavának második bekezdésében foglalt ha- 
tározmányokhoz képest a tarifa 65- sz. sze­
rint 10 frtos tétel alá esnek. Kétely esetén 
a küldeményből minta veendő és az a fél 
költségén a központi vegykisérléti állomás 
által vegyelemeztetendő.“

Ez a rendelkezés remélhetőleg meg fogja 
gátolni az eddig szemérmetlenül űzött csem­
pészést és útját állja a tisztességtelen ver­
senynek, melyet a kokuszzsirnak disznózsír 
néven való forgalomba hozatalával és a 
disznózsír keveréssel — hamisításával űztek. 
Ezt az illegális versenyt egyébként minden 
áron lehetetlenné kell tenni s ez okból a 
hatóságok éberen kell hogy őrködjenek azon 
váljon a kokuszzsir a maga nevén jön-e 
forgalomba s váljon a természetes sertés­
zsírt is nem hamisitják-e meg vele.

Sgv sörgyár csődje. Fröhlich J. ober- 
laibachi sörgyártulajdonos, mint nekünk Bécs- 
bŐl jelentik, csődöt mondott. Adósságai
463,000 koronára rúgnak, vagyonát 300,000 
koronára becsülik. Két laibachi bank össze­
sen 160,000 koronával van érdekelve.

a ]  nikotin. Most, hogy újfajta nikotin­
mentes |szivárfajták kerülnek forgalomba, 
aktuálissá lett a nikotin hatásának réges-régi 
s minduntalan felujuló kérdése. A dohány­
mérget nikotinnak Jean Nicot franczia orvos­
ról keresztelték el, aki 1858-ban, lisszaboni 
franczia követ korában király kisasszony át, 
Medici Katalint egy dohánylevéllel ajándé­
kozta meg. A hires Medici Katalin azután 
szivarrá sodortatta a száraz levelet és elszitta. 
Az ő példáján terjedt el azután Francziaor- 
szágban, majd az egész világon a dohány­
zás. Érdekes, hogy a dohánylevelet akkor 
még herba sancta (szent fü) névvel tisztelték 
meg, csakúgy, mint ahogy előbb a pálin­
kát az aqua vitae (élet vize) névvel ruházták 
fel, A dohánymérget, a nikotint csak a múlt 
században fel és nyomban irtó hadjárat in­
dult meg a dohányzás ellen. Tudósok és irók, 
törvényhozók és az igazságszolgáltatás em­
berei kezdtek ellene dühös küzdelmet. Em­
lékezetes Tolsztojnak vehemens támadása a 
dohányzás ellen.

— nikotin elaltatja a lelkiismeretet — dörgi

egyebek közt Tolsztoj, — a dohányzás szük­
ségével párhuzamosan nő még az emberben 
az a vágy, hogy elfojtsa magában a meg­
bánás értelmét; a dohányzásnak egyáltalán 
semmi egyéb czélja, mint az értelem köd- 
beburkolása; a dohányzás a legalkalmasabb 
készülődés minden gonosz tettre, a lopásra, 
a fajtalankodásra, ó játékra és gyilkosságra,

A nikotin mennyisége szivaronként nagyon 
ingadozó. Igen zsíros szivarokban 4.80 
százalékra megy, a jobb fajtáké azonban nem 
több 1 — 2 százaléknál, a legdrágább pedig, 
aminőt már csak Edvárd király vagy Pier- 
mont Morgan s z í v , 0.62 százalék. A dohány­
jövedék jóvoltából mint az aránylag szegény 
ember is nikotinból annyira amennyire ment 
szivarhoz juthat.

Az uzsorás „koronaszövetkezetek“ ellen.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
tegnapi ülésén Krausz Adolf kamarai tag 
erős támadást intézett az uzsorás korona­
szövetkezetek ellen. Krausz támadását ma­
tematikai alapon tartotta s konstatáljuk, 
hogy az ő állításai az érvek súlyosságában 
vetekednek azokkal az esetekkel, amelyeket 
annak idején a lapok gazdasági rovatában 
szellőztettek. A közvélemény ujfent botrán- 
kozással és fölháborodással értesülhet arról, 
hogy néhány évtizeddel az uzsoratörvény 
meghozatala után az ország fővárosában 
egész hálózata létezhessen és virulhasson 
az olyan rabló pénzintézeteknek, amelyek 
30 —40 százalékos kamatokkal merik meg­
zsarolni azokat a szegény embereket, akik 
szorultságukban hozzájuk kénytelenek for­
dulni.

Mikor az első ilyen koronaszövetkezet, 
mondta Krausz, 10—12 évvel ezelőtt meg­
alakult, az volt az általános védelem, hogy 
működése áldásos lesz a kisiparra és a 
kiskereskedelemre. Sajnos azonban éppen 
az ellenkezője következett be annak, amit 
vártak, a kisemberek hitelkielégitésének egész­
séges fejlődése helyett visszafejlődést látunk 
megkárosítását azoknak, akik a koronaszö- 
vetkezetekhez kénytelenek fordulni. A korona­
szövetkezeteknél az a szokás, hogy a tör­
vényszerű 8 százalék mellett kezelési költség 
címén még további 4 százalékot számítanak 
föl, úgy, hogy a kölcsönvevőnek összesen 
tizenkét százalék kamatot kell fizetnie. Ezen­
felül a kölcsön folyósításánál tizennégy 
heti részletet levonnak; a két aláírással el­
látott váltónak minden prolongációjánál nö­
vekedik a kamatteher, mely az ötödik meg­
hosszabbításnál már 20 százalék, a tizedik 
prolongácziónál negyven százalék s a kamat 
igy lassankint fölfokozódik száz százalékig. 
Ha reklamál az adós, tudtára adták, hogy az 
alapszabályok szerint a befizetések betétet 
képeznek s hogy a hitelműveletnek csak 
négy esztendő múlva lesz vége, egyúttal 
azonban kijelentik, hogy egyetlen részlet 
elmulasztásáért az összes teljesített befize­
tések a szövetkezet javára esnek.

Lánczy Leo kamaraelnök általános helyes­
lés mellett kijelentette, hogy a fölvetett

ügyet tanulmányozni fogja s az eredmény­
ről idővel Jelentési fog tenni a kamarának. 
A budapesti kereskedelmi kamara elnöke 
tehát hivatalból foglalkozni fog a korona- 
szövetkezetbeli uzsorások ügyével s velünk 
együtt méltán kiváncsi a közönség arra, 
hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
elnökének mi lesz a véleménye róluk s mi­
lyen javaslatokkal fog az uzsora üldözésé 
hez és к irtásához hozzájárulni.

Szakavatott volt
vendéglős

ki sok éven át saját üzlettel bírt s 
minden tekintetben megbízható elszá- 
molói állást keres.

Angyalföldön
a vámon belül üres 300  négyszögöles 

lelek szabad kézből eladó,

Kerestetik
jó forgalmú vendéglő 1000—1200 
koronáért átvételre.

Böhm Lipot-féle

„SZ IL A G Y I“ -k á ¥ é h ü z b a n
Esténkint kitűnő czigányzenekar b igver- 
senyez. Legfinomabb hideg felvágó !k és 
italok szolgáltatnak ki. Pompás billiárook 
állanak rendelkezésre. Az üzlet reggelig nyitva

Borbélyüzlet
kitűnő helyen, élénk forgalommal, olcsó 

házbérrel eladó.

Kisebb vendéglő
erős kifőzéssel, élénk forgalmú he­
lyen, rögtöni elutazás miatt azonnal 

jutányosán eladó.

Budapest balparti részén
h á z  és ü z le t eladó.

Különféle ve nd ég lők  át és megvehetők

BERGER LIPÓT
elismert fővárosi müszabász 

Budapest, A g g te lek i-u , 10 ss. I. em.
Alkalmi vétel folytán beszerzett óriási raktár hasai 
és valódi angol szövetekből. Készít mérték után 12 
frttói és feljebb divatos férfi öltönyt (u. m. kabát, 
mellény és nadrágot) vagy divatos felöltőt. Vidékre 

minta és mértékutasitás ingyen-
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Um je zahlreicheres Erscheinen wird gebeten!

gottfffiuirdrióe ЬоепегчйЪегГаттШпд бео c$cmóeo Bit ob Ufo- unó
(Son fun uun*ci n с о 6er ипд. Onilfnurfbc.

3tn prunFfaale bes neuen Stabt 
Kaufes in ber Ddcji utqa pcrfammelteu 
fidi bie fyauptjläbtifdien (Baftmirtbe am 
15. b. 2П. um 3 Uhr Badimittag 31m 
<£onftitnirenben (Beneralverfamtnlnng.

IPenn and? bie tyeroorragenbften íeute 
biefes ^ad?es erfdiienen, mußten mir 
Ьоф mit Bebauern mahrnehmen, bab 
bie galjl ber (Erfdjiettenett im Perl)ält- 
niffe jur §al}I ber (Baftmirthe ber fjattpL 
flabt in Feinem Derfyältniffe ftanb. <£s 
ift bies fel)r traurig, meil es ben Bemeis 
liefert, bafj bie (Baftmirtl}e entmeber bie 
Bebeutung bes donfitm unb Kusl?ilfs= 
rereines nidit perffeljen, ober bafür gleidi= 
gittig finb unb bamit ihr eigenes 3nter= 
effe nid?t 311 magren perftehen.

<£s fei bem mie immer, traurig bleibt 
bie Sadie, aubererfeits mteber ift es er= 
freulidi, baff bie Poruebmften nuferer 
(Baftmirtbe 31m (Beneralrerfammlung er 
fd?ienen finb unb lebhaften Kntbeil an 
ber Sadie genommen babén.

ÍPir moUeu uns bemühen ein treues 
Bilb pon ber (Beneralrerfammlung 511 
geben unb ben Perlauf ber Beratung 
genau ben Oiatfadien entfpredienb 311 
fdiilbern. Knmefenb marén: Kolomau 
S,^pbeg\’i, 3<̂ fcf Springer, 3ulius 
ffomor, 3°fef Breuer, ^ranj UTobos, 
Paul Kifs,^5ran,3 30n«s, Bnton Pan= 
foricj, Stefan F}auberl, ^obann Bayer, 
KuguftBorofs, Stefan (Bolobits, Samuel 
Klein, 3»üus itncsoffjF3, (Beorg Kren, 
Stefan BaFó, <£meridi Bifdiof, Ceopolb 
Quittner, Sebaftian ifausrater, (Bê a 
Bifljá^Y, Knton Kotay, ^ u n j Károlyi,

Gilbert 3 onbcat €meridi S^ofe, Bier
anber S^egeby, 3 °l?ann РеФ 3 °fcf
mining, 3 ofef S^oyer, Samuel Speit 
linger, (Bója Káfa, Ulicbael Kafjli, Co= 
гепз Kaifer, Stefan Spider, Stefan Bro 
mecsef, Дгапз Bfut, Cubmig fjeibl, 5 er’ 
binanb Dred?sler, 3°'*ef Bepes, 3°fef
KecsFeméti, Sánbor Kónya, Unbreas 
^orgvif, 3 °hrtnn CttFács, Gilbert Ulann, 
3 fibor 3 If°nits, Sánbor Воз|'ау, Se»
baftian Sdimibt, 3 °fef Uleifter, Bntoit 
(Trümmer, ^rau Ulidiael (Esönbör, €me 
ridi Cigeti, Stefan S3ÜCS, 3 °fef 2THl?u 
1есз, Cubmig Bemetlj, 3 <фапп SdinecF, 
Ubolf Stranfj, BTifsa Steiner, 3 °icf 
Sdineiber, B . paid BofjFo, Defiber 
(Engel, Corenj IPeifjinger, Karl (Tóth, 
ЗоЬапи Delacaffe, Karl Ворсзег, 30= 
Ijanti Kopp, ^гапз Kurcj, Karl Krifft, 
(Emeridi Ulófjáros, Bern barb Kranfj, 
Cubmig (Baiambos, Karl picf, Julius 
(EsonFa, (Emeridi Dro3gyiF, Cubmig 
Kifs, paul KereFes, З Ф ! Kopfenfteiner, 
3 oIjann Perebes, tEbuarb palForits, 
Karl Запига, ЗоЬапи Cubmig Biefj 
unb fonftig riele jtibörenbc (Bdfte.

Badibem 311111 protoFoIIfübrer3obann 
Cubmig Biefj ernannt mürbe, eröjfnete 
ber prctfibent ber Porbereitungs <£otnif= 
fion 3ofef Springer bie Sibling mit 
folgenber Uitfpradje.

Sehr geehrte Kollegen!
3nbem idi Sie Pott  biefem platje aus 

31t begriifjeii bas Perguttgen babe, ift 
mein Вегз ron ^reube erfüllt, bafj ge 
rabe meine menigFeit Ьази berufen 
mürbe, bie Ejier in fo fdichter ^abl er

fcbicnenen Blitglieber unb Äollegeu be 
grüfjen 311 Fönnen.

3n bem Sumpfe ums Dafein,[ haben 
auch für ber Sadie raftlos gearbeitet 
1111b babén tbeils gegen bie gegenfäty 
lidien Strömungen als audi gegen bie 
©berfläcfylidifeit, rnontit bie Ungelegen 
beit bebanbelt mürbe 311 Fämpfen gehabt.

m ir haben Feine Blühe gcfdieut, fo 
moljl im priraten als gefeüfcfyaftlidien 
PerFeljr bie BotbmenbigFeit unb gmecf 
mäyigFeit ber Sadie 311 rerFünben, bâ  
mit bafj 3ntereffe für ber Sadie bei 
ben intereffirteu «reifen gemadjt merbe 
unb ich Faun fügen, (Bott fei DanF es 
ift uns gelungen.

m ir haben fortmäbrenb nufere Kuf 
merFfamFeit ber Sache gemibmet 1111b 
haben uns ron Feiner Seite beirren 
kiffen, meil mir ron ber Botbmenbig 
Feit biefen Pereines burdibriingen marén, 
m ir haben unter beftes Sännen für bie 
PermirFlicbung ber Sadie aufgeboten, 
unb menu mir boob nicht beit erhofften 
(Erfolg aufmeifen Fönnen, ift baron noch 
immer Feine Sonfequeiij alyjuleiten.

Die Porbereitungs (Eonuniffion, bei 
bereit Sonferenjeit ich 311 prcijtbiren bas 
Pergniigen batte, mollte mit einem fer­
tigen Programm р о г  bie (Beiteralper-- 
fammlung erfdieiiten unb Ijat befdjloffen 
ber (Beneralperfatnmlung 31t beantragen, 
bafj ber ^lusbilfs- unb Confutitperein 
für bie uugarifdieii (Baftmirtlje eine be- 
fdiIoffene (Lbatfadie merbe. mit- haben 
uns bemüht in ben ^adiFreifen für bet 
Sadie propaganba 311 machen unb in-



bem bie geel/rte (Seneralrerfammlung 
berufen ift unfere Ctjätigfeit ju fanf= 
tioniren, bitte ieb einen einjlimmtgen 
23efct?Iufe 311 faffen unb ben 2lusl/*tfs 
unb Confumrerein bér ungarifd/eu (Baft= 
mirtl/e als Conftituirt ausjufpredjen unb 
311 erflärett.

(Unter lebhaften Beifall ber gatten 
Perfammlung mürbe bies befd̂ loffen.)

(Beehrte (Seneraloerfamtnlung!
UTit r̂ettbe cottjTatire id/, bafj mein 

Eintrag einftimmig unb beifällig accep 
tirt mürbe, erfudje ich jugleidj, ben bis= 
her bei unferer O/ätigfeit in Permem 
bung geftanbenen protofotlfül/rev unb 
(Benoffenfchaftsfefretär Bernt Biefj, er 
möge bie (Süte lieben non unferer bis= 
berigen ühätigfeit einen ausführlichen 
Bericht ber (Seneralrerfammlung 311 en 
flatten.

fjerr 2 îcü berichtet in ffurjen über 
bie (Befdjebniffe bisher unb mas rott 
ber §eit rom 12. 2lugufi augefangen 
bis jum heutigen Cage befdjloffen unb 
befprodjen mürbe.

Der Sefretär Imt berichtet über bie 
O/ätigfeit ber Siebener Commiffiou ber 
Berren 3° i ef Springer, ^erb. Dred/sler, 
Stefan Bafó, 3°t?ann ^eyer, Sari 3a 
itura, Johann Cufács unb Stefan UTertl, 
melche ohne llnterfd/ieb unermüblid) in 
ber Bemühung bes (Belingen marén.

ВафЬет ber Sefretär feinen Berid/t 
beenbet, l/at ber präfibent ber Perfamtn 
lung 3ofef Springer, folgenben Eintrag 
gefiellt:

(Beehrte (Seneralrerfammlung!
Sie hoben alle non unferer bisl/eri= 

gen Chätigfeit Senntnifj erhalten unb 
mill 1ф Sie nunmehr erfud/en, bie IPal/I 
bes präfibenten rorjimebmen, този id/ 
folgenben Untrag 31t ('teilen mir erlaube:

Die Porbereitungs=Commiffton bat 
unter Ьф jene perfonen nominirt, те1фе 
infolge ihrer ä̂t̂ tgifeiten unb raftlofen 
Cifer berufen mären, biefen Perein 3m4 
Bliifl/e зи bringen, momit aber feines 
falls ein (Einfluß auf ber (Beneralrer 
fammlung ausgeübt fein mill, fonbern 
es foil ber Pcrfammlung ungeachtet un= 
feren Untrages frei ftehen ttad/ ihrer 
ИеЬегзеидиид 311 mät/len.

Diefe fjerren mären :
3)Utn präftbenten : Cbuarb palfooits, 

Directionsmitglieber: $etb. Dred/s1 
ler, Cabislaus paláby, 3 of/ann íufács, 
Sari 3 ä'tura, 3 ul*us S3abó unb 3 °fef 
Springer: 311 21 uffid/tsrätl/en Äoloman
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Perefs, Sari Соэоисзу, Cabislaus Doftor.
Butt geftatteu Sie mir gütigjT, bas 

id/ 3hnett aus ber Ciefe meines E/en 
3ens, für bas Pertrauen, mekl/cs Sie 
in mir gefeßt, meinen innigften Danf 
ausfpreфe unb bitte mir gütigft 311 
entfфulbigen, bas id? mit meinem Pon 
trag 3bre (Bebulb fo lange in Unfprud/ 
311 nel/mcn mir erlaubte.

UTeines Cebens fd/önften Uugenblicf 
bilbet es, inbem es mir geftattet 311 
feben bie (Erfüllung meines innigften 
Юип[фе$ unb inbem id/ ttod/ ben neu 
gemäl/ltett präfibenten, Cbuarb palfo 
oics ег(ифе, ben Präfibentenftul/1 311 
übernehmen, banfe ich mieberl/olt unb 
möge (Bottes Segen biefes Unternehmen 
begleiten. (Bod/ Springer! боф pah 
forks !)

Unter lebhaften Beifall betretet Cbuarb 
Palforics ben Präfibentenftul/l, зиг 
Protofollführung mirb ttetterbings 3o= 
bann Cubmig Hiess gemält unb зит 
Hed/tsanmalt Dr. 3ofef Kraenter.

Der neugemählte präfibent begrüßt 
in einer impofanten Bebe unter allge 
meinen Beifall bie Unmefcnben, mo= 
паф über bie Statuten, те!фе ber 
ProtofoHfübrer Dorgelefett hotte, bebat 
tirt mürbe.

(Bleid/ beim Beginn entfpann fid/ 
eine lebhafte Debatte über bie Statuten, 
an meld/er fid/ Sari Cótl/ fo faфge= 
tnäfj betl/eiligte, bas jebes feiner lX>orte 
allgemeinen Beifall herrorgerufen hatte; 
meiters Uleranber S3egeby, SarI3anura, 
^erb. Dredrsler, 3obann íufács и. Dr. 
3ofef Sraemer.

Die Debatte bauerte bis fpät in bie 
Bad/t, fo bas riele, bie aud/ 3ul/aufe 
31t tl/un hatten, fd/on ungebulbig 311 
merben begonnen l/oben.

UTit 2xücffid/t auf ber Dorgefфrittenen 
^eit, mürbe über einige Paragrafen ber 
Statuten rerbonbelt unb bas meitere 
einem neugemäl/lten Comité, beftehenb 
aus 8 UTitglieber, 3m4 Perl/anbluug 
übertragen.

Die Urbeit biefer, unb Porfiß bes 
präfibenten palforics, mirb fobann 3m4 
Begutad/iung einer neu ein3ubcrufenben 
(Seneralrerfammlung rorgelegt merben. 
UTitglieber biefen Comitées fittb: Cb. 
Palforics, $erb. Ргефгкг, 3ofef Sprim 
ger, 2Ueyanber S3egeby, 3ol/onn Cufács, 
ЗоЬопп Bayer, Uleyanber Sónya, Sari 
Запига, als аиф biejenigen, mit те1феп 
es bas Comité für gebotl/en hält 311 be

7. oldal.

ratl/en unb ber Perl/anblung bei3U3iel/en. 
21иф bei biefen Comité ift ber proto 
follfül/rer ber Sefretär bes Peremes, 
3ol/ann Cubmig Kiess.

Cs folgte nun bie §е{фпипд ber 
21пфеффете unb bie Beitrittserflärung 
ber UTitglieber.

Croß ber großen Ungebulb, те1фе 
|'фоп rielfeitig plaßgegriffen, l/obett fol 
genbett Herren als UTitglieber für ben 
Perein fid/ erflärt unb Кпфеффете 
ge3eid/net:

Hentesüzlet,
mely a főváros legforgalmasabb helyén 
helyén 25 év óta verseny nélkül áll 
öun. családi körülmények miatt eladó'

^Budapesten
V. kerületben eladó egy ház felépít­
ménye, mely áll két lakosztályból: 
kitűnő forgalmú vendéglői üzlet teljes 
bereudezéssel, tekepályával, nagy gyá­

rak közelében eladó.

Közelebbi felvilágosítást nyújt 
R i e s e  L a j o s  J á n o s

titkár
Szövetség-utcza 24, mindennap d. u. 3—6-ig
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C a a a « m a *  az összes orvostudományon 
r V Q v i v O v  tudora, specziáltsta, szál- 

Ш tt foflbetegek reszere. %

Dr. Kalinovszky
Budapest^ VIII., Kerepesi-ut 62.
Szájpadlás nélküli jógák, Jogsorok és arany 
koronák készítése a gyökereknek eltávolítása 
nélkül. Legújabb fogsorok fémlappal. Eltart 
emberéltig. Törés kizárva. Mérsékelt árak, 
esetleg részletfizetésre is. Munkámért 10 évi 
jótállást vállalok. — Fo#- & fogtöhuzás a 
legújabb amerikai módszer szerinti érzéstele­
nítéssel teljesen fájdalom nélkül 1 koronáért. 
Fogtömések aranynyal, platina, & /?or-
czellánból 2 koronától felfelé. Fogak és fog­
sorok mesteri kivitelben, Ш/ло anyagból 3 

koronától kezdve.
Tört, rossz és használhatatlan fogsorok 
javitása és ujjádolgozása 3 óra alatt 

eszközöltetnek.
$ zegéi tybetegnek ingyen.

Sgijed tfál
nagy mosó- és tisztító-intézete

Budapest, Baross-utcza 52. szám.
Fiók-üzlet; Práter*utcza 28.

Elvállal tisztításra: ingeket, gallérokat, ké­
zelőket, függönyöket stb. amerikai módszer 
szerint, érezmész (clorsav) nélkül a legol­

csóbb árak mellett.

flkaöémiaifestőművész
készit jutányos áron

kitűnő kivitelű  a rczké pe ket
egyszersmind vendéglők, kávéházak, stb. bel­
sejének szép falfestményekkel való ellátására 

vállalkozik.

A vendéglős és korcsmáros urak
figyelmébe ajánlom 1880. óta fennálló, ható­
ságilag engedélyezett

p in czé rüflvnö ki iro d á m a t.
Legjobb személyzettel mindenkit kiszol­

gálok. Úgy férfi-, mint női-személyzetben a 
legnagyobb választék.

Szives megbízásokat kér

Csákány 0.
ezelőtt

Özv. M e s t e r  M o h i  Mih&lyné
pinezérügynök

VII,, Csányi-utcza 7.sz.
Telelon-összeköttetés 29—03.

(Hirmaim).

Kardos Imre
Vili, Losoíjczij-utcza 22.

Ajánlja kis' üstön főzött mindennemű 
gyümölcspálinkáit és lepárlatait, vala­
mint meggy-, eper-, málna-, baraczk 
stb. izeit, törköly és szilvorium szeszéti 
o lc só  á rak o n  ITT

Óvja az «eészsóeót!
Ezerné l több k ivá ló  o rvo s  ajánlja.

Árjegyzés kívánatra mindenhova díjmentesen 
küldetik. Vidékre 25 vagy 50 üveges ládák 
a fuvardijat oda és az üvegekért vissza­

fizeti a

Szt-Lukácsfürdö Kutvállalat Budán.

Hagenauer Frigyes Károly
üvegedzési és festészeti műterme 

Budapest, VIII., Vig-utcza 14.

íBeszterczebányai
О  •• r / /  / /  %Jborfozode

B u d a p e s t i  f ő r a k t á r a

UTT., Betbkn-tér
JCitünö minőségű hordó és palaczksöc. 
fontos kiszolgálás. T̂elefon 63 67.

«Otthon»-nyomda Budapest, Mária-utcza 42 .


